



ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СУББОТА, 19 ИЮЛЯ 1986 ГОДА

№ 167 (19587)

Цена 3 коп.

Рейд печати и народного контроля: проверяем качество заготовки кормов в Кривошеинском районе

Проще жить по-старому

Выбор Кривошеинского района для проверки не был случайным. Прошлым летом здесь были заготовлены почти самые худшие в области корма. К зиме, неклассного сенажа оказалось около 20 т, а сена — больше половины. Травяной муки первого и второго классов набралось всего 17 процентов. И нынче, судя по первым анализам, качество кормов в ряде хозяйств не лучше прошлогоднего. В чем же причина такой плохой работы?

Как раз ответ на этот вопрос искала рейдовая бригада, возглавляемая инспектором областного комитета народного контроля И. И. Рогачевым. В рейде участвовали: председатель Кривошеинского районного комитета народного контроля Г. М. Иванов, заведующий нештатной группой народного контроля совхоза «Володинский» А. И. Перегонцев, народный контролер совхоза «Кривошеинский» А. С. Будник, специалист РАПО и хозяйств, механикаторы. Участвовал в рейде и наш корреспондент, который обобщил впечатления и выводы бригады.

С КОРНЯ — И В ЯМУ

Именно так можно сформулировать суть «кривошеинской» технологии заготовки сенажа. Независимо от того, что скашивается — озимая рожь, тимофеевка, клевер, все прямо «из-под ножа» везется в сенажные ямы, без подвяливания. Так в совхозах «Белостокский» и «Кривошеинский», имени Свердлова и «Володинский». Так во всем районе. Ни одно исключение. Ни одной попытки следовать требованиям технологии.

Главный агроном совхоза «Белостокский» В. И. Апопостолки, специалист в принципе опытный, грамотный, убеждал: — Да, в прошлом году было заготовлено неважное сено, — соглашается Будник. — До сих пор помню, как зимой дюрки ругали нас... Ну и что же? Какие меры принимаются сегодня, чтобы заготавливать высококачественные корма? Все идет по-прежнему. Хотя в инициативе механизаторов вроде не откажешь. Вот, например, переоборудовали в подборщик спланированный комбайн. Но в самой технологии кормозаготовок ничего нового не появилось. Выбирать механизаторы могут лишь за счет того, что «поднажмут». Но это проблематично. Согласно графику, бригада должна в день заготавливать по 37 тонн сена. Пока что такой выработки она достигла лишь однажды. А теперь пошли дожди... Но и при плановой выработке бригаде нужно 30 рабочих дней, чтобы справиться с заданием. Это при отличной погоде, на что, понятно, рассчитывать уже нельзя. Как же быть?

Конечно, было бы целесообразно пустить в дело ворошилки и пресс-подборщики, как это делают в томском совхозе «Октябрь».

Оказывается, есть. Есть и ворошилка. Есть и рулонный пресс-подборщик! Где же они? Едва ли на машинном дворе.

Кривошеинский район сейчас на экономическом эксперименте, целью которого является самокупаемость каждого хозяйства и в целом РАПО. Значит, борьба за качество кормов, как неотъемлемая часть борьбы за качество и снижение себестоимости продукции ферм, должна быть в главе всех работ хозяйствников и специалистов (а уж зоотехников — в первую очередь), иначе о каких экономии и росте надоев может быть речь!

— Я в РАПО человек новый, ничего ни в кормах, ни в молоке не понимаю. Я только строитель, — спорно отклоняет все претензии исполняющий обязанности председателя совета РАПО В. Е. Рогожин. Ну пусть так, Рогожин не на своем месте. Но почему молодой ветврач совхоза «Володинский» Михаил Нагин, возглавляющий комиссию по качеству кормов, допускает, чтобы травяные гранулы сыпались в склад, где стены покрыты плесенью, а зеленая масса стлакивалась в неподготовленную траншею?

— По сенажной технологии будут убранные элизаревские клевера... Только они? А остальные, как и раньше, с корма да в яму? Но есть и еще одно «но». Кривошеинский район поставил перед собой цель — выйти в следующем году на трехтысячный рубеж надоев, а нынче будет получено от коровы около 2,850 килограммов. Рост и достигнутый, и намечаемый впечатляет. Но ведь под этот рост нужна соответствующая база.

— Генетический потенциал стада, — уверял главный животновод района В. Л. Маизин, — позволяет уже сегодня добиваться трехтысячных надоев. — На лугах и полях достаточно кормов, — поддерживает его агрономы. О чем, скажите, тогда беспокоиться? И так все будет... Но редкое хозяйство прошлой зимой не возило корма из Кожневиновского района. Да еще и обижаясь, что им продавали почти «одну гниль». А на свои корма глаза закрывают. В том же «Володинском» быстро забыли, что заготовленный прошлым летом сенаж вес (100 процентов) был только неклассным.

Да, в районе, конечно, не все плохо на лугах. В ряде хозяйств, например в совхозе имени Свердлова, умело готовят сено методом активного вентилирования. И в целом по району количество такого сена нынче решено удвоить по сравнению с прошлогодним запасом. Могли и больше, но лишь в совхозе имени Свердлова этим занято специализированное звено, в других — кто найдется. Психологию барьер на пути к новому в основе своей еще не преодолели. Все еще предпочитают старые методы, старые технологии. Конечно, по-старому жить легче. Но полезнее ли?

А. СОЛОВЬЕВ.

В ДЕФИЦИТЕ — ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Нет, не знаний, не новых машин не хватает кривошеинским руководителям и специалистам. В дефиците — ответственность и инициатива, в том числе и на производстве травяной муки. Тут-то контроль за качеством, кажется, уж не должен бы вызывать затруднений. Есть в Кривошеинском ветлаборатория. (Есть четыре экспресс-лаборатории в хозяйствах. Но в совхозах «Белостокский» и имени Свердлова они с зимы лежат в шкафах еще не распечатанными). Нет одного — постоянного контроля. — Контроль за качеством травяной муки в районе налажен, — утверждал первый секретарь райкома партии Н. А. Солтаганов. — В ветлаборатории выделена специальная машина, которая ходит по колыду. Сегодня берет пробы на анализ, завтра привозит данные... Ничего этого мы не делаем — убеждал нас уже заведующий этой лабораторией А. И. Бобров. — Нет у нас такой машины. И времени для оперативного анализа нет, так как мы сами

полки забыли: что ни турнеп, вокруг него три-четыре непрополотых сорняка. Не стала Лена тогда горячиться, а лишь вызвала парней на совет бригады. Ох и досталось же им тогда! Ну а сейчас, с чести тех ребят, работают хорошо, без замечаний.

А вообще все трудятся очень хорошо. Постоянно в передовиках Алексей Веладский, Николай Федосов, Сергей Маргенов. Закончив свою норму, они помогают девочкам, чтобы отдохнуть всем вместе.

В. ВЛАДИМИРОВ.

НА СНИМКЕ автора: в поле — школьники.

Одним из первых в школьном дворе появляется восьмиклассница Лена Редер. — Она — бригадир, и ответственность у нее особая — за всю бригаду.

Одну из первых в школьном дворе появляется восьмиклассница Лена Редер. — Она — бригадир, и ответственность у нее особая — за всю бригаду.

Одну из первых в школьном дворе появляется восьмиклассница Лена Редер. — Она — бригадир, и ответственность у нее особая — за всю бригаду.

Одну из первых в школьном дворе появляется восьмиклассница Лена Редер. — Она — бригадир, и ответственность у нее особая — за всю бригаду.

Одну из первых в школьном дворе появляется восьмиклассница Лена Редер. — Она — бригадир, и ответственность у нее особая — за всю бригаду.

Одну из первых в школьном дворе появляется восьмиклассница Лена Редер. — Она — бригадир, и ответственность у нее особая — за всю бригаду.

Город — селу

К ЦЕЛИ ШЛИ ДРУЖНО

Коллектив предприятия «Промжелдортранс» досрочно выполнил договоренный план по заготовке кормов.

Перед выездом на луга собрались все руководители производственных участков. Они и возглавляли бригады косарей, тружеников, подсобников.

2 июля 37 человек выехали к отведенным сенокосным угодьям. Без проволочек во главе с начальником предприятия Н. Н. Кузнецовым начали косить и в первый же день норму заготовки зеленой массы перевыполнили.

Отличился бригадир В. М. Скрипченко. Труженики в ней возглавлял секретарь парторганизации предприятия В. Л. Аликин. Ударно потрудились водители машин В. И. Кузмин и А. А. Аксенов.

Для коллектива было организовано даухразовое горячее питание. К воскресенью коллектив предприятия «Промжелдортранс» выполнил поставленную перед ним задачу по заготовке зеленой массы: вместо 180 тонн вывезено 188.

С. СТАРЫХ.

СВЕРНУЛИ ПАЛАТКИ

Вахта была развернута на берегу реки. В первые июльские дни здесь все кипело. Как только коллектив областной санэпидстанции получил задание, была сформирована группа из 22 человек. Бригаду возглавил заведующий отделом станции В. Н. Суринов. Наконец прибыли в совхоз «Мааза-ловский» и завезли кося, легли на стерно зеленые прокосы. Травяную массу возили на своей машине, вторую выделал совхоз. Дружная работа позволила быстро выполнить задание. Сделав вклад в общую программу, косари вернулись на свои обычные рабочие места. Здесь тоже много неотложных дел.

В. КАШИРИНА, зав. отделом областной СЭС.

В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на заседании, состоявшемся 17 июля, рассмотрело и в основном одобрило предложения о переводе с начала 1987 года на полный хозяйственный расчет всех объединений и предприятий Министерства химического и нефтяного машиностроения, а также ряда объединений и предприятий других промышленных министерств. В связи с этим намечается активно использовать опыт Сумского научно-производственного объединения и АвтоВАЗа по самофинансированию производственного и социального развития, существенно сократить количество показателей, устанавливаемых предприятиям плановых заданий, повысить значение прибыли как обобщающего показателя результатов производственной деятельности. Имеется в виду ввести стабильные экономические нормы распределения прибыли между предприятиями и бюджетом и формирования фондов экономического стимулирования. Предусматривается дальнейшее совершенствование управления, создание в Министерстве химического и нефтяного машиностроения крупных научно-производственных и производственных объединений.

Принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о совершенствовании планирования, экономического стимулирования и управления в государственной торговле и потребительской кооперации. Цель этого постановления — коренное улучшение торгового обслуживания населения, повышение его качества и культуры, усиление экономической ответственности и ответственности предприятий и каждого работника торговли за более полное удовлетворение растущих потребностей советских людей. Совершенствование планирования, экономического стимулирования и управления в этой отрасли будет включать в себя сокращение числа централизованно устанавливаемых плановых показателей, расширение самостоятельности организаций торговли на основе развития хозяйственного расчета, перевода их на самофинансирование. Оплата труда, возможность производственного развития и улучшения социальных условий работников ставится в непосредственную зависимость от конечных результатов деятельности трудовых коллективов.

Рассмотрена информация товарища Соловьева Ю. Ф. о поездке в КНДР советской партийно-правительственной делегации, принявшей участие в праздновании 25-летия Довоера о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и КНДР, беседах с Ким Ир Сеном и другими корейскими руководителями, в ходе которых было подтверждено стремление обеих партий и стран к дальнейшему углублению дружеских связей и сотрудничества.

Обсуждено сообщение товарища Шеварднадзе Э. А. об итогах официального визита в Великобританию, Политбюро отметило, что переговоры министра иностранных дел СССР с премьер-министром и министром иностранных дел Великобритании, беседы с лидерами политических партий, а также подписанные советско-английские соглашения являются важным шагом в продолжении политического диалога между двумя странами, развитии их взаимовыгодных отношений и сотрудничества по тем вопросам, где у сторон имеются точки соприкосновения и общая заинтересованность в снижении международной напряженности, укреплении мира.

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело и приняло решения по некоторым другим вопросам внутренней и внешней политики.

НАГРАДЫ РОДИНЫ

А. А. Титов — полный кавалер орденов Трудовой Славы



Ровно 20 лет отданы родному Чаинскому леспрохозу. Управлением топливной промышленности. И ровно 10 лет назад возглавил молодой рабочий коммунист организации лесозаготовительный комплекс, последнее из достижений которого — выполнение задания минувшей пятилетки за 4 года и один месяц.

Близки и понятны этому человеку требования ускорения, выдвинутые временем. К себе эти требования он предъявлял всю жизнь. Ударник трех пятилеток, лауреат Государственной премии СССР. И вот теперь — полный кавалер орденов Трудовой Славы. Третий в области, второй — в лесной промышленности томичей.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 июля 1986 года за успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, награжден орденами и медалями СССР группы рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций топливной промышленности РСФСР. В том числе по Томской области:

Орден Трудовой Славы III степени
Мирошников Николай Николаевич — водитель автомобиля Чаинского леспрохоза.

Орден Трудовой Славы I степени
Гончаров Алексей Артемович — водитель автомобиля Заводского леспрохоза.

Орден Трудовой Славы I степени
Титов Александр Алек-

сандрович — тракторист Чаинского леспрохоза.

Автаев Валерий Васильевич — машинист крана Каргасковского леспрохоза.

Новиков Геннадий Анатольевич — тракторист Томского леспрохоза.

Спиридов Александр Николаевич — машинист трелевочной машины Первой лесхозской бригады Чаинского леспрохоза.

Медаль «За трудовую доблесть»
Прохорова Татьяна Ильинична — старший инженер Управления топливной промышленности Томского обллесхоза.

Медаль «За трудовую доблесть»
Ключерова Роза Пауновна — экономист Заводского леспрохоза.

Медаль «За трудовую доблесть»
Ключерова Роза Пауновна — экономист Заводского леспрохоза.

СЛОВО НОВАТОРОВ

Радиомонтажница Мария Иванова Шабалова пришла на завод ученицей. Теперь у нее шестой разряд, она победительница в социальном соревновании, ударник коммунистического труда, лучший наставник в цехе. 18-й год М. И. Шабалова работает на одном

месте. Ее бригада, которую возглавляет В. В. Пой, подарила начало своего товарища, с которым Мария Иванова выступила в заводской многотиражной газете «Радиотехник» — план двух лет пятилетки выполнить в цехе. 18-й год М. И. Шабалова работает на одном

Призыв передовой работницы, члена парткома нашей отрядки и коллектива бригады Ларисы Афанасьевны Вершининой. В ее составе ветераны, средний состав каждого... 15 лет! А. Эльфон, Томский радиотехнический завод.

Возвращаясь к напечатанному

Пропадают овощи

В корреспонденции «Все овощи — к столу», напечатанной 13 июля, говорилось о сбое в работе студенческого агрокомплекса «Томич», работающего по принципу «Поле — прилавок». Сбой произошел из-за того, что в автоколонне № 2042 студентам долго не давали машины. Перед публикацией материала начальник колонны Юрий Иванович Кропачев заверил редакцию, что автомобили студентов подготовлены и они в отличном состоянии. Это оказалось неправдой. «Машинный студотряд» дали плохие, — пояснила в редакции начальник агрокомплекса Л. Е. Виноградова, — они не работают, стоят. В пятницу мы не смогли вывезти в городские магазины и столовые из совхоза «Томь» 75 ящиков урожая.

Товарищ Кропачев, как вы намерены срочно исправить положение? Редакция газеты, студенты ждут от вас делового решения.

С. ВЫГОН.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПРАКТИКА ПЕРЕСТРОЙКИ

Повышая роль первичной

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПЛЕНУМУ КОЛПАШЕВСКОГО ГОРКОМА ПАРТИИ

Недавно коммунисты Колпашева обсудили вопрос «О ходе выполнения постановления Томского обкома КПСС от 27 сентября 1985 года «О работе Колпашевского горкома КПСС по повышению роли первичных партийных организаций и развитию общественной и производственной активности трудящихся, укреплению дисциплины, совершенствованию стиля работы в свете требований ЦК КПСС».

О том, какие мысли и побуждения к действиям вызвал состоявшийся разговор, рассказывают участники пленума.

«УТВЕРЖДАЕМ НОВЫЕ ПОДХОДЫ»

Н. И. Карагузов, секретарь партийного бюро Томского геофизического треста:

— Все познается в сравнении. В пленумах и партийно-хозяйственных активках принимаю участие лет шесть. Раньше они проходили по всем знакомому сценарию: сначала доклад одного из секретарей горкома, а затем на трибуну поднимались выступающие с заранее подготовленным текстом своих речей. Нередко приходилось выслушивать то, о чем уже говорено-переговорено. Самокритика и безразличная критика не вызвали глубокого интереса к обсуждаемым вопросам и оживления в зале. Случалось наблюдать, как кое-кто с нетерпением поглядывал на часы.

В работе этого пленума чувствовался дух съезда. Разговор получился деловым и конструктивным, задел за живое. Верный тон ему задали докладчик — первый секретарь горкома партии Г. С. Жуков. Как ни значительны достижения в развитии экономики района, он меньше всего говорил об успехах. Сосредоточил внимание на нерешенных проблемах, вопросах подбора и расстановки кадров, внедрения и совершенствования коллективных форм организации труда, улучшения деятельности предприятий сферы обслуживания.

Живую струю в работу пленума внесли объяснения с мест тех, в чей адрес прозвучала критика в докладе и выступлениях. И, как ни когда раньше, очень серьезно коммунисты отнеслись к обсуждению проекта постановления. Выказались замечательные, высококлассные, сколько толковых предложений.

Перестройка, ускорение. Эти слова не раз прозвучали в докладах и выступлениях. Они уже имеют четкое представление, что и как надо делать, другие еще на распутье. Коллективный разговор на пленуме помог определиться по точкам приложения сил. Анализ того, что изменилось в деятельности партийных орга-

низаций после XXVII съезда КПСС, как повышается их роль в использовании внутренних резервов производства и в воспитании кадров, надо полагать, убедил колеблющихся в том, что возврата к старому не будет.

Городская партийная организация работает над реализацией целевых комплексных программ. Главная — не иметь в районе отстающих предприятий. У нас в тресте нет ни одного подразделения, не выполняющего план. Наша целевая программа заключается в создании методики поиска нефти и газа в ловушках неантиклинального типа. Там сосредоточена значительная часть неразведанных ресурсов углеводородов. Контролирующие партийное бюро и другой ключевой момент — организационный.

Раньше бытовало мнение о несовместимости коллективных форм организации труда со спецификой работы полеводов. Но вот побывали у коллег в Ухте, изучили их опыт. Вопрос в деталях рассмотрели на собрании цеховой партийной организации управленческого аппарата и убедились: дело стоящее. Создана инициативная группа по разработке методики бригадного подряда, суть его изучали слушатели школ конкретной экономики и коммунистического труда. По вопросам, связанным с внедрением новой формы организации труда, слушали отчет коммуниста главного инженера треста А. А. Бергера. И нынешний июль остался месяцем начала работы по бригадному подряду коллективов всех полеводческих партий. Активными его пропагандистами зарекомендовали себя коммунисты начальной сесимпартии П. П. Шаповалов, В. А. Сидоркин, заведующий геофизической мастерской В. С. Мысков, начальник партии цифровой обработки В. В. Дудин. Душу вложили в новое дело главный экономист В. Г. Лесковский.

На пленуме шел серьезный разговор о повышении боевостности первичных партийных организаций, о поисках новых форм и методов работы, отвечающих духу времени. У нас с этим не все ладно получалось: в отдельных подразделениях была прослойка коммунистов. Но, после того как оставили список резерва роста партийных рядов из числа лучших людей ведущих профессий и комсомольского актива и целенаправленно поработали с ними, на шесть человек выросла цеховая организация партии цифровой обработки. И у полеводов есть пополнение.

Много нового появилось в подготовке и проведении партийных собраний. Больше внимания уделяем изучению вопроса, выносимого на обсуждение. С повесткой дня партийного собрания знакомим коммунистов за две-три недели. Чтобы можно было выступить уже с каким-то анализом, с конкретным предложением. В подготовке постановления теперь, как правило, участвуют почти все коммунисты. Вместо 15—20 пунктов сейчас записываем 5—6, но в них самое главное. Выработка актуальных, конкретных решений, контроль за их выполнением и обязательная реализация становятся приоритом работы нашей первичной.

А. С. Безрукова, член горкома партии, гитчица совхоза «Колпашевский»:

«Если будем активны»

— На пленуме прозвучала критика в адрес нашей партийной организации. На самом трудном участке производства — в цехе доращивания молодняка — трудится лишь один коммунист. Хотя наш коллектив один из правофланговых в сельскохозяйственной отрасли района и замечательных тружеников, которые могли бы стать достойным пополнением партийных рядов, у нас немало. Но мы, коммунисты, ведем с ними работу по старинке. Лишь и это упущение признаю на свой счет. В течение года веду беседы с двумя работниками, а они заявления в парторганизацию так и не пишут. Видно, надо перестраиваться. Не ограничиваясь одними разговорами и агитацией, а больше вовлекать людей в живую, активную общественную деятельность.

Многое, о чем говорилось на пленуме в остром ключе, касается дел нашей первичной. К примеру, вопрос ускорения НТП для нас жизненно важный, ибо, работая на старом, изношенном оборудовании, худшим качеством яиц. До поры до времени усилила партийной организации в решении проблемы не венчалась ус-

пехом. Частично из-за того, что должность главного инженера была вакантной. Недавно приехал дед Н. А. Костырев. Хватит у него есть, но помогать ему надо, и поактивнее.

Опыт решения жизненно важных вопросов у наших партийцев есть. Бюро постоянно контролирует работу по экономному использованию электроэнергии, топлива и других материальных ценностей. Активными проводниками этой линии выступают народные дозорные-коммунисты председатель головной группы народного контроля В. Я. Которов и гитчица С. В. Ворончихина. Нет от них спокойной жизни тем, кто похода разбрасывается народным добром.

Энергоснабщенность хозяйства высокая. Но раньше расход электроэнергии списывали «на глаза». А ведь эти затраты ложились на себестоимость продукции. Теперь во всех цехах поныне счетчики, а потребление электроэнергии закладывается в хозяйственных заданиях, доведенных коллективам. Теперь «узкое место» — потребление жидкого топлива. Но сдвиги налицо и здесь. Один из цехов переехал на обрете электрокалориферы. Это ободило производство дешевой энергии, и воздух в помещениях чище, не отапливается солярикой. Первым за дело взялся коммунист начальник цеха Г. А. Мурзин. Теперь на очереди другие цехи. А недостаток электроэнергии должна восполнить еще одна подстанция, работы по монтажу которой контролирует парторг.

А. С. Захаров, директор совхоза «Новоселовский»:

«ВРЕМЯ РЕШИТЕЛЬНЫХ ДЕЙСТВИЙ»

— На таком высоком уровне пленум прошел благодаря тому, что в подготовке его участвовали не только работники аппарата, как это сложилось традиционно, а довольно широкий актив. Члены горкома партии и его бюро, секретари первичных партийных организаций, хозяйственники. Около сорока человек (и я был в их числе). Анализируя работу другой партийной организации, сравнила ее со своей деятельностью. И, естественно, делал соответствующие выводы.

На этом пленуме каждый высказал честно и открыто все, что наболело. Чувствовалась коммунисты не боялись мнить с недостатками, приспосаблились решимости поправить дела в каждой отрасли. Этим же стремлением живут партийцы нашего совхоза. Предмет особой заботы — животноводство. Для коллектива в недалеком прошлом выполнение целевой комплексной программы «Молюк» становится делом чести.

Получить в этом году на 270 килограммов молока больше от коровы — обязательство для наших животноводов сверхсложное. В том плане, что у нас нет богатых культурных пастбищ, а луга — за рекой, куда коров не выпасать. Поэтому в центре внимания партийного бюро была и остается решение задач, связанных с созданием прочной кормовой базы. И то, что уже делаем сейчас, должно обернуться в ближайшие годы весомой прибавкой производства молока и мяса. Это — ремонт старых и закладка новых прифермских пастбищ, значительное расширение площадей под корнеплодами. Разместили их нынче на 50 гектарах, против 10 в прошлом году.

А так как выраживание этой культуры — очень трудоемкий процесс, то еще с зимы цеховые партийные организации отделений постоянно держали на контроле подготовку всего того, что понадобится для возделывания корнеплодов по индустриальной астраханской технологии. К лету набор необходимых приспособлений и механизмов был готов. Сделали их наши умельцы, слесари и механики. Теперь нужно строить овощехранилище. С тем, чтобы молокогонный корм был в рационе коров девять месяцев в году, а не только осенью.

Как партийные организации решают вопросы укрепления порядка и дисциплины на производстве? Об этом тоже шла речь на пленуме. Из услышанного сделали вывод, что находимся на верном пути. Партийный комитет хозяйства старается воздействовать на трудовые коллективы через партийные группы, цеховые ячейки, комсомольскую и профсоюзную организации. Старается, чтобы вся идеологическая работа велась с учетом хозяйственных задач. А за критерий эффективности усилий первичной берем уровень политического сознания и трудовой активности сельчан. Не скрывая, говорим с ними о проблемах развития хозяйства, о трудностях, с которыми сталкиваемся, с людьми держим совет, как лучше повести дело, чтобы быстрее добиваться желаемых результатов.

Н. ГОЦУРА.



Продовольственный магазин № 21 — один из передовых предприятий Кировского райпсихотреста г. Томска. Высокая культура обслуживания продавцов нашла признание покупателей. Здесь всегда хороший выбор продуктов, товары удобно расположены в небольшом торговом зале. Заведует магазином ветеран советской торговли

З. И. Гутова. Дружно и слаженно трудятся здесь продавцы Е. Ф. Гришина, Г. Н. Вымятина и Н. Д. Вольнцева. По итогам соцсоревнования в первом полугодии коллектив магазина № 21 занял первое место. НА СНИМКЕ: старший кассир-контролер Г. Н. Вымятина и старший контролер торгового зала Н. Д. Вольнцева. Фото В. Кривельщикова.

«Все только уговаривают...»

Осенью 1985 года между председателем оргкомитета МЖК Советского района г. Томска С. Серняковым и управляющим трестом «Спецстроймеханизация» А. В. Ковалевым (трест является дольщиком в МЖК) была достигнута устная договоренность о передаче нам гаража стоимостью в 15 месяцев от жилого дома МЖК по улице Елизаровых. Мы планировали переоборудовать гараж в спортзал для молодежного комплекса. Ведь известно, что МЖК — это не только квартиры, но и определенный комплекс социальности. Взамен членами МЖК, бригадой депутата областного Совета В. Челпанова с домостроительного комбината, был построен для треста другой гараж — большего, кстати, размера.

Конечно, мы понимаем, что спланировали: надо было составить письменное соглашение, что мы теперь всегда и делаем, но тогда мы только начинали и были наивны. Ведь А. В. Ковалев свое слово не сдержал. Он переоборудовал технику из старого гаража в новый, а старый начал быстро переоборудовать под склад. Не уверены, что Александр Васильевич понимает смысл МЖК, иначе он такое сооружение не начал бы заводить рядом с домом. Но как же с честным словом руководителя, коммуниста?

Мы обратились за помощью последовательно в Советский райком комсомола, райком партии, областной комитет ВЛКСМ, горисполком, городской комитет КПСС. Все нас пожимали, обещали помочь, однако ничего не изменилось. Судим об этом по тому, что, наблюдая за нашими хлопотами, А. В. Ковалев посоветовал нам «не тратить усилий», заявив: «Я вам гараж все равно не отдам». И пока авторитетные товарищи, в которых мы обращались, его уговаривают, работы по переоборудованию старого гаража в склад идут быстрыми темпами, и скоро уже трудно будет что-то изменить. Неужели так и пропущены в первом томском МЖК тот склад, неужели тов. Ковалеву безразличен облик и содержание микрорайона, в котором будет жить и молодежь его коллектива?

А. ЦКЕ,
заместитель председателя оргкомитета МЖК;
Н. САЛАНГИНА,
юрист МЖК на общественных началах.

Письмо и комментарий

Кому убирать в подьезде

Писем такого содержания в редакцию приходило немало. «11 лет живу в доме № 31 по улице Карташова, и все эти годы в нашем подьезде ни разу не появилась уборщица. В домоуправлении нам сказали, что таких ставок у нас нет. А из жильцов — одни не хотят мыть, другие слишком стары для этого», — пишет нам Г. П. Шкляр. А вот письмо пенсионерки Нины Михайловны Алиной: «Наш дом ведомственного управления «Химстрой». С 1985 года все дома управления, кроме девятиэтажных, перевели на самообслуживание. А если сама мыть не можешь? Задача квартиросъемщика и такие вопросы: «Почему мы, жильцы домов №№ 103, 105, 107 по улице Алтайской, нанимаем технику сами, оплачивая их работу ежемесячно по 1 рублю 50 копеек с квартиры, а в доме № 79/2 на нашей же улице работает уборщица от домоуправления?»

За разъяснением мы обратились в горжилуправление. Действительно, сказали нам, есть такой документ Совета Министров РСФСР: «Правила и нормы ремонта и эксплуатации жилья», согласно которому в каждом доме, от трехэтажного и выше, должна убирать техника. Объем работы — 800 квадратных метров, это восемь подъездов пятиэтажного дома. Ставка — 80 рублей. Эти правила распространяются и на ведомственное жилье. Однако, хотя условия равные, в ведомственных домах, как правило, нет проблем с техниками, а в жилье местных Советов проблема острая. Почему? В заводских домах — премиальный фонд предприятия допускает приличную прибавку к заработной плате уборщицы. А у горжилуправления недостаточно средств на содержание обслуживающего персонала. Квартирплат (13,2 копейки за квадратный метр) не повышалась у нас в стране с 1928 года, и это же время в связи с комфортом жилья количества обслуживающего персонала увеличилось (диффуры, рабочие мусоропровода). Таким образом, расходы растут, а доходы остаются на прежнем уровне. Выход намечается единственный — переходить на самообслуживание, как это принято, скажем, в кооперативных домах.

Прямой директивы сверху, конечно, нет, — объясняет Нина Карлова. Зубко, начальник планового отдела горжилуправления. Министрство только рекомендует вести среди жильцов разъяснительную работу о переходе на самообслуживание. Но, думаю, их можно освободить от этих общественных обязанностей. Не очерствели же мы настолько, чтобы не помочь старикам?

Беседу вел А. СИМОНЦЕВА.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ЗАБЫТАЯ ДЕРЕВНЯ»

В одном из апрельских выпусков «Почты «Красное знамя» под таким названием было опубликовано письмо читательницы Л. Ловушкиной об условиях жизни в деревне Петропавловка Томского района. Редакция отвечает председателю Томского райисполкома Н. Г. Грачев и генеральному директору объединения «Томскполимир» Г. П. Хандорину:

«Выступление газеты обеспокоило на совместном заседании ответственных работников Томского райисполкома и объединения «Томскполимир», которое состоялось в Наумовском сельском Совете. Факты, упомянутые в письме Ловушкиной, признаны правильными. Разработаны мероприятия, призванные улучшить условия жизни в Петропавловке. Прежде всего — медицинскую помощь. Раз в неделю в Петропавловку будет приезжать фельдшер из Наумовского фельдшерско-акушерского пункта. Раз в месяц — выездная бригада Октябрьской районной больницы. Кроме того, шефство над жителями деревни возьмет поликлиника «Томскполимира».

До начала учебного года «Томскполимир» отремонтирует школу и обеспечит квартирой учителя. Кроме того, обязуется провести в нынешнем году ремонт сельского клуба.

За прошедшее состояние старой дороги и ввод в эксплуатацию новой — в 1987 году — отвечает директор подсобного хозяйства химзавода В. Г. Куличевский.

Намечены также меры по радификации Петропавловки, наведению порядка в магазине, улучшению доставки почты».

НАКАЗ СЪЕЗДА: СОЦИАЛЬНУЮ ПОЛИТИКУ — НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

Программируем здоровье

Область включилась в развернувшийся в стране эксперимент по снижению заболеваемости и трудопотерь из-за временной нетрудоспособности. Об этом — беседа с заведующей отделом государственного социального страхования облбюрофа Г. А. ЗОЛТАВИНОЙ.

— Потери рабочего времени из-за болезней в нашей области очень велики. В прошлом году ежедневно не выходили на работу 15 тысяч человек. Более тысячи рабочих мест пустовало на предприятиях машиностроения, местной промышленности. Две с половиной тысячи работников не достигало сельское хозяйство. А всего потеряно более четырех миллионов рабочих дней, — с такими тревожащими фактами начала свой рассказ Галина Афанасьевна.

— Ответить на вопрос «Почему люди так много болеют?» — предложила она, — непросто. Поисками ответа вплотную занялись областной совет, комитеты профсоюзов, руководители предприятий, медицинские работники. С января нынешнего года область включилась в эксперимент, цель которого — укрепить здоровье людей, повысить заинтересованность трудовых коллективов, профсоюзных комитетов и органов здравоохранения в снижении потерь рабочего времени из-за болезней.

— Что это означает на практике?

— После тщательного анализа мы пришли к выводу, что даже на предприятиях с довольно высокой культурой производства 25—28 процентов случаев заболеваний являются производственно обусловленными. Загазованность, загрязненность, перепады температуры, сквозняки, шум, вибрация — все это отрицательно сказывается на здоровье работающих. Именно поэтому наряду с медиками поправимыми средствами эксперимента стали хозяйственные комитеты. Сейчас заканчивается разработка пятилетних комплексных планов улучшения условий охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий, отраслевых программ «Здоровье». В коллективных договорах предприятий и организаций включены совместные обязательства профкомов и

администрации по изучению причин заболеваемости и выработке мер по сокращению трудопотерь за пятилетку. Вносятся коррективы и в условия социального соревнования. Так, на манометровом заводе в положении о социальном соревновании определено: рост заболеваемости на 1—2 процента ведет к уменьшению общего показателя соответственно на 10—15—20 баллов.

Коллективы, добившиеся снижения заболеваемости в результате улучшения условий, охраны труда, выигрывают двойне. Во-первых, получают дефицитные рабочие руки, а во-вторых, — право пользования фондом улучшения профилактической работы, который образуется по итогам года за счет экономии средств на выплату пособий по временной нетрудоспособности. 40 процентов его может расходоваться на профилактику и оздоровление. К примеру, на оказание помощи лечебно-профилактическим детским, санаторно-курортным учреждениям и на приобретение аппаратуры и оборудования, дополнительных путевок на лечение и отдых работников. При этом 70 процентов этой суммы остается в самом коллективе.

— Цели эксперимента ясны. Из сказанного видно и то, что он уже «работает». Нельзя ли об этом поподробнее?

— Возьмем, к примеру, электротехническую промышленность. Руководители многих предприятий отрасли, профкомы настойчивее стали решать вопросы, связанные со здоровьем работающих. Так, в новые удобные помещения переехали недавно здравпункты электротракторного завода, ГРЭС-11, объединения «Сиблектротром», «Сибкабель». «Полос» в них работают кабинеты физиотерапевтической, стоматологической, психологической разгрузки, массажа. Справляет новоселье и санаторий-профилакторий на 100 мест объединения «Сибкабель».

Полным ходом идет строительство еще одного — уже третьего в отрасли — профилактория РЭУ «Томскэнерго». Из пяти четырехэтажных корпусов уже возведены два. Второе рождение переживают инженерно-врачебные бригады, направившие свои усилия на анализ, изучение и устранение причин заболеваемости. Целенаправленное стало вестись оздоровление часто и длительно болеющих, диспансерных больных. На днях к нам пришло приятное сообщение о том, что за высокие результаты в работе по оздоровлению трудящихся (в здесь за последние десять лет намечалась четкая тенденция к снижению заболеваемости) и исполнение бюджета государственного социального страхования за 1985 год областной комитет профсоюза рабочих этой отрасли удостоен премии ВЛКСМ.

Всесторонний охват проблемы охват программы «Здоровье» на ряде предприятий автотранспорта. Тут планируется оборудовать и открыть восемь центров здоровья и столько же комнат отдыха для водителей, пять бань-саун, 17 спортплощадок, внедрить повсеместно производственную гимнастику. Некоторое из этих задумок уже воплощаются. Топ задают автоколонны №№ 1977, 2042.

Однако перестройка работы идет трудно. Особенно среди хозяйственников. Недавно при подготовке к президиум облбюрофа вопроса о ходе эксперимента и связи пришлось беседовать со многими из них. И вот что примечательно: большинство руководителей с ходу, не заглядывая в справку, приводят цифры трудопотерь из-за прогулов, а вот на вопрос о потерях рабочего времени из-за болезней ответить затрудняются. Между тем потери во много десятков (!) раз превышают трудопотери от нарушений дисциплины. Или такой пример. Более ста работников предприятий и потребкооперативов ежедневно по причине болезни отсутствуют на своих рабочих ме-

СНОВА НА ОСТРУЮ ТЕМУ

Представьте, читатель, в музее висит прекрасная картина, которую вы давно знаете и любите и к которой время от времени приходите на свидание, чтобы насладиться искусством художника, как-то омыться душой, созерцая шемцающую прелесть русского пейзажа. Даже когда вы долгое время не бываете в музее, вас согревает сознание, что это бесценное произведение искусства есть, что оно существует, облагораживая своим светом души многих и многих наших соотечественников. И вдруг вы узнаете, что некто авторитетный, но далекий от искусства человек взялся подправить и даже переписать шедевр! Вы спешите в музей, но уже поздно: зеленая пожухла, живописные острова в излучине реки стали заболоченным берегом, а сама река из многоводного чистого потока превратилась на полотно в узкую, не радующую глаз протоку...

В чем не виновата, — рабские лагерьные сады и ниже по течению уровни воды упадут на 1 м и более, в районе д. Тахтамышевского снизятся на 1,6—1,9 м. Рассматриваемый участок будет представлять опасность для горожан, особенно для детей. Выше по течению урез воды в межень отступит от берегов на 50—100 м, ширина реки сократится на 100—200 метров. Практически весь поток будет двигаться по прозеям, а прилегающие к нему с обеих берегов мелководья будут представлять слабосточные зоны, в которых начнется заиливание поверхности галечных отмелей... Здесь следует ожидать образования через два-три года прирусловых валов из осевших наносов. Такое «самоблаговаливание» приведет к полному переходу русла в прозесь. Скорости течения... исключая возможность использования реки для купания и отдыха. Разработана месторождениями от с. Коларова до с. Вершинина приведет к усилению в этом участке уровней на 1,5—2,5 м. Отрицательные экологические последствия... усугубляются также следующими факторами: на обсаженной части русла появятся застойные «озерца», замкнутые и замусоренные участки, с гниющими органическими остатками; возращение концентрации взвешенных веществ увеличится в двенадцать раз. Уменьшилась площадь водного зеркала, что приведет к уменьшению контактов «вода — воздушная среда», вызовет сокращение аэрации воздуха в прирусловой зоне, отрицательно повлияет на воздушный бассейн г. Томска.

Выходит, ларчик просто открывался. Конечно, речникам проще и дешевле поставить земснаряды там, где это выгодно, и «срезать» не думая о последствиях. Названные и другие пойменные месторождения, которые разведаны (!) и на Томи, и на Оби, скажем, в районе Киреевска, на много лет могут обеспечить потребности строительства в природу окрестностей областного центра. Сложнее, надо пошевелиться? Не хочется? Но все-таки придется!

Вот что говорится в другом документе, также подготовленном специалистами: «Ранее принятые решения о разработке пойменных запасов гравия — песчаной смеси в районе р. Томи (Эутигинское, Кандиновское месторождения) забыты, а в проекте («Сибирпротранс» Ред.) как конкурентноспособные варианты не рассмотрены. Принят простой вариант: черная и вывоза, а охрана природы и развитие Томска и зоны отчуждения гравийных месторождений не учтены».

Выходит, ларчик просто открывался. Конечно, речникам проще и дешевле поставить земснаряды там, где это выгодно, и «срезать» не думая о последствиях. Названные и другие пойменные месторождения, которые разведаны (!) и на Томи, и на Оби, скажем, в районе Киреевска, на много лет могут обеспечить потребности строительства в природу окрестностей областного центра. Сложнее, надо пошевелиться? Не хочется? Но все-таки придется!

старинных городов, воздвигнув на месте памятников старины и архитектуры многоэтажные коробки «никого» стиля, причем этого — увы! — не избежала даже Москва. Сколько речей было сказано и чернил пролито в защиту нашей гордости — Байкала... А и теперь никто не знает, как избавиться на уникальном озере от двух целлюлозно-бумажных комбинатов, создание которых, конечно же, диктовалось «железной» необходимостью. Примеры можно привести достаточно много. «Необходимость», оставшаяся после себя руины? Впрочем, посмотрим, насколько же необходимо вторгаться земснарядной техникой в уникальный по красоте уголок природы.

Что же касается уникального района Коларова и Вершинина, то его надо оставить в покое: здесь должно быть место отдыха томичей. И чтобы сразу пресечь дискуссии (о них писалось, между прочим, и в центральной прессе), следует поскорее объявить весь этот район природным памятником. Это вполне в силах облсполкома: надо только обратиться к союзному Закону об охране природы. Там все сказано.

Ю. МАРКОВ, председатель постоянной комиссии Томского городского совета по благоустройству и коммунальному хозяйству; В. КОСОНОВ, начальник отдела по делам строительства и архитектуры облсполкома; В. ВОРОНИН, заведующий внештатным отделом коммунального бытового обслуживания Томского городского комитета народного контроля.

Жители Томской области стали обладателями 1250 художественных произведений. И теперь в административном и директивном порядке поступают теплые отзывы и благодарности. З. Ильина (г. Стржеховой) получила «Серебряный» П. Чанурия и пишет: «Натюрморт мне очень понравился, радует красками, интересен светотеневым решением» — картина из серии «Краски родной земли», а у С. Антонок — пейзаж «После дождя» С. Григорьева.

Помимо чисто экономического эффекта, который имеет и психологический эффект — большие поверия в новый метод. А эта вера — тоже мощный лечебный фактор. Книга, в которую больные записывают свои впечатления о новом методе, переплетены словами благодарности его разработчикам, руководителям медсанчасти, Н. И. Байгуловой, «милый медсестре Оленке» — Ольге Николаевне Сериковой.

Многие получили в качестве выигрыша книги по искусству с репродукциями картин музеев Москвы, Ленинграда, Киева, Еревана. Эти издания знакомят с творчеством Тропинина и Рокотова, Сурикова и Репина, Саврасова и Поленова, Корина и Герасимова, Кустодиева и Платова, а также с произведениями западноевропейских живописцев — Веронезе, Рубенса, Сезанна, Дега, Ван Гога.

Уже сейчас, когда лечебный метод еще не закончен, ощущается его эффективность. Снизилась частота приступов, их тяжесть, улучшилось общее психологическое состояние, повысилась работоспособность. Ощущает себя если не здоровым, то обновленным человеком, — говорит воспитательница детского сада Наталья Дмитриевна, подтверждая сказанное Александром Прокопьевичем. Раньше до трех месяцев в году была на больничном! Сейчас самочувствие заметно улучшилось. Почти перестала принимать лекарства, — а они дороги, да и не всегда их найдешь».

Красные следопыты города Рубежного разыскивают ветерана 41-й Корсунь-Дунайской ордена Суворова гвардейской стрелковой дивизии, 9-й Запорожской Краснознаменной ордена

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора 1-44-35; заместителя редактора 1-28-68, 1-28-42; отдела пропаганды — 1-06-31, 1-48-85; отдела промышленности 1-43-75, 1-44-60, 1-48-48; отдела науки и учебных заведений — 1-33-58, 1-26-80; отдела информации, культуры и спорта — 1-45-81, 1-43-32; отдела информации корреспондента в Колпаево — 36-55; собственного корреспондента в Стржеховом — 3-23-31; общественной приемной — 1-36-66; отдела объявлений — 1-06-62; областной журналистской организации — 1-28-90.

Ионотрон исцеляющий

Репортаж

Завидывая в небольшое застекленное окошко — такие бывают в барокамерах, в кабинетах, где лечат направленным излучением. Ничего особенного: группа людей в халатах с капюшонами (что делает их похожими на бедуинов), сидят в уютных креслах, ведут неторопливую беседу... Небольшие глаза и обязательную в физиотерапевтических кабинетах технику — ничего нет. Хотя знают, что лечение организовано предельно просто.

Сложности действительно минимальные, — говорит лечащий врач Надежда Ивановна Байгулова. Новое особенно трудно подобрать себе дорогу, даже если не требуют больших затрат и организационных усилий. И все-таки младший научный сотрудник Томского научно-исследовательского института курортологии и физиотерапии Н. А. Мальков не ожидал такого дружного отсутствия энтузиазма со стороны руководителей лечебных учреждений областного центра. Для внедрения новой лечебной процедуры, собственно говоря, требовалась только небольшая герметизированная комната. И все же его инициатива не находила поддержки, пока не откликнулся главный врач медсанчасти № 2 Б. Т. Серых.

В нашей клинике — старая традиция поддерживать новое и перспективное, — рассказывает Борис Тимофеевич. — Но сказать, конечно, и то, что я был хорошо знаком с таким тяжелым недугом, как бронхиальная астма. Сам работаю в этой области, применяя лазерное прижигание — аналог иппокампивания.

Однако пора сказать читателю, о чем идет речь. Ученые института курортологии и физиотерапии доктор Н. М. Стариков и Н. А. Мальков по заданию Минздрава РСФСР изучили опыт укорюющих медиков по лечению бронхиальной астмы методом искусственно создаваемого климата соляных шахт: способность

Выигрыш — произведение искусства

Заканчивается рассылка выигрышей по билетам одиннадцатого выпуска Всесоюзной художественной лотереи (тираж состоялся в декабре 1985 года). Уже отправилось к своим новым владельцам около 200 тысяч произведений известных живописцев, графиков, скульпторов, художников-прикладников, мастеров народного творчества. Лирические пейзажи, натюрморты, небольшие скульптурные композиции, изделия из фарфора, керамики, шкатулки Федоскина и Палеха появились во многих домах, украсили жизнь и быт многих семей.

Жители Томской области стали обладателями 1250 художественных произведений. И теперь в административном и директивном порядке поступают теплые отзывы и благодарности. З. Ильина (г. Стржеховой) получила «Серебряный» П. Чанурия и пишет: «Натюрморт мне очень понравился, радует красками, интересен светотеневым решением» — картина из серии «Краски родной земли», а у С. Антонок — пейзаж «После дождя» С. Григорьева.

Многие получили в качестве выигрыша книги по искусству с репродукциями картин музеев Москвы, Ленинграда, Киева, Еревана. Эти издания знакомят с творчеством Тропинина и Рокотова, Сурикова и Репина, Саврасова и Поленова, Корина и Герасимова, Кустодиева и Платова, а также с произведениями западноевропейских живописцев — Веронезе, Рубенса, Сезанна, Дега, Ван Гога.

Те, кто в этот раз обошла фортуна, могут рассчитывать на очередной, двенадцатый, выпуск художественной лотереи. О том, как к нему идет подготовка, рассказал директор Всесоюзной художественной лотереи заслуженный работник культуры РСФСР Ю. Новиков:

— Коллегия Министерства культуры СССР и правление Союза художников СССР на совместном заседании приняли решение о проведении в 1986—1987 гг. XII выпуска лотереи под лозунгом «Художники — народу». Создан оргкомитет. Гознак печатает билеты. Они появятся в продаже в августе этого года. А художники уже работают над созданием новых произведений для разрывания.

Одно из самых ответственных мероприятий — отбор произведений в выигрышный фонд. Этим будет заниматься Центральный художественный совет. В него вошли заслуженные художники и деятели искусства, искусствоведы, работники культуры. Издательство «Советский художник» заказаны книги по искусству. В числе выигрышей — туристские путевки по Советскому Союзу и в страны социалистического содружества.

Тираж выигрышей запланирован на декабрь 1987 г. Предлагается включить в него около 200 тысяч всевозможных выигрышей. Для знакомства с выигрышами будут организованы художественные выставки.

А. ЛОПОВ.

Ветераны, отзовитесь!

Красные следопыты города Рубежного разыскивают ветерана 41-й Корсунь-Дунайской ордена Суворова гвардейской стрелковой дивизии, 9-й Запорожской Краснознаменной ордена

МОСКВА 86

ПРОГРЕСС МИРОВОГО СПОРТА

Лаконичная статистика дает предварительный взгляд на результаты стартов Игр доброй воли говорит об исключительно высоком уровне олимпийских соревнований, «сказал в беседе с корреспондентом ТАСС олимпийский представитель главного судьи ИГР, заместитель председателя Госкомспорта СССР А. И. КОЛЕСОВ. Уже завершились соревнования по 11 видам спорта на 20, а впереди в программу. В них участвовали спортсмены 80 государств. Установлено 6 мировых и десятки рекордов континентов и стран. За первые 12 дней на соревнованиях побывало около 700 тысяч зрителей. В стартах участвовала целая плеяда атлетов и призеров Олимпиады чемпионов и рекордсменов мира. Из выдающихся достижений в легкой атлетике к бы, в первую очередь, назвал мировые рекорды Динки Динчер и Урла и советского спортсмена Сергея Бубки.

Анализ результатов олимпийских «коротких стартов» показывает, что многие результаты Игр доброй воли выше, чем на прошлой Олимпиаде и турнире «Дружба-84». Так, могу выделить у мужчин бег на дистанции 100 и 200 метров, прыжки в длину, толкание ядра и метание диска и метания в тире. В первую очередь, стоит отметить результаты в прыжках в высоту и длину, барьерный бег на 100 и 200 метров. Новые мировые рекорды, как известно, показали великие спортсмены выступавшие на олимпийском велотреке. Здесь зрители увидели целую плеяду чемпионов мира и Олимпиады.

А разве не достояние похвал трехкратный олимпийский чемпион москвич Владимир Сальников? Несмотря на солидный возраст, он обновил мировой рекорд на дистанции 800 метров вольным стилем — 8:40, 4, 17:50, 21:30. «Звонки из прошлого» — 12-10, 16, 18-40.

БЮРО ПОГОДЫ СООБЩАЕТ

Сегодня по области — переменная облачность, временами кратковременные дожди, местами грозы, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, температура 18—23, по юго-востоку 23—28, в Томске 26—28 градусов тепла.

Телевидение

Суббота, 19 июля

Первая программа

8:00 — «Время» 8:45 — «Высшая школа: проблемы перестройки» 9:15 — «Выставка Буратино» 9:45 — Рабочий фестиваль в ГДР 10:45 — «Для всех и для каждого» 11:15 — «В наследство — лес» 11:40 — «Восемьдесят лет» 12:05 — «Музыкальный юбилей» 13:05 — Художественный фильм народного артиста СССР кинорежиссера И. Пырева «В шесть часов вечера после войны» (Москвафильм, 1941 г.) 14:35 — «Сегодня в мире» 14:50 — II Всесоюзный фестиваль народного творчества 15:20 — Музыкафильм 15:55 — О времени и о себе. Поэтическая антология. Павел Васильев, 16:15 «Нинарага: стойкость революции» Телеочерк 16:50 — «В мире животных» 17:50 — На вопросы телезрителей отвечает академик В. Г. Архангельский 18:30 — Игры доброй воли. Спортивная гимнастика. Дюдо. 19:20 — «Кинопанорама» 20:00 — «Время» 21:35 — Игры доброй воли. Спортивная гимнастика. Дюдо. Тяжелая атлетика. Пауэрлифт. Спорт. Вольбол. 23:10 — Дневник Игр доброй воли 23:25 — Новости.

Вторая программа

8:00 — Утренняя гимнастика. «Ваня Федорович» Киножурнал 8:30 — Ритмичная гимнастика 9:15 — «Утренняя почта» 9:45 — «По заповедным тропам». Документальный телефильм 9:55 — Наш сад 10:25 — Ленинградский — город огненных. Документальный телефильм.

Театр

19 июля. Гастроль Николаевского украинского театра драмы и музыкальной комедии «Сто первая жена султана» — 18, 21.

20 июля. «Медведь» — 12, 19.

Дворец зрелищ и спорта

19 июля. «Напкан для шамана» — 20.

Кино

В КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА»

19 июля. «Ведьма» (две серии) — 9, 11-30, 14, 16-30, 19, 21-20.

Имени М. ГОРЬКОГО

19 июля. «Секретный эксперимент» — 8:30, 10:25, 12-30, 14-15, 16-10, 18-10, 20-05, 22 «Юрлы шутни» — 8:40, 10:20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22.

«ОКТАБЕРЬ»

19 июля. «Здесь тебя не встретишь» — 10:30, «Большой маневр» — 8:40, 12-10, 14, 16, 18-20, 22. «Секретный эксперимент» — 8:40, 10:20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22.

«ПИОНЕР»

19 июля. Мультсериал «Великое забрание» 9, 11, 13, «Отроки во Вселенной» — 15, 17, «Тайна «Черных дверей» — 19, 21.

Имени И. ЧЕРНЫХ

19 июля. «Жертва обмана» (две серии) — 9, 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30. «Ночные воры» — 9, 12-40, 14-50, 16-20, 18-10, 20, 21-40, «Властелин времени» — 10-50.

«СИБИРЯК»

19 июля. «Вун» 9-20, 11, «По зову сердца» — 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.

«АВАРИИ»

19 июля. «Возьми меня с собой» — 17, 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБИРАБЕЛЬ»

19 июля. «Что четвертый?» — 18, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

19 июля. «Открытие, полиция» — 17, 19.

СПТУ-21 ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ вечерне-сменного отделения для повышения квалификации по специальностям: токарь-фрезеровщик, шлифовщик, электросварщик, слесарь-ремонтник, слесарь инструментальщик, слесарь механооборочных работ, радиолампщик, электрообмотчик, слесарь КИПиА, контролер ОТК, слесарь-сантехник, наладчик технологического оборудования.

В училище принимаются рабочие по направлениям предприятий и организаций г. Томска. По окончании выдается диплом. Обучение — бесплатное. Срок обучения — 6 месяцев. Занятия — 3 раза в неделю, с 18 до 21 часа.

Адрес училища: г. Томск, ул. Пушкина, 63, СПТУ-21. Тел. 5-80-61 — коммуна-тор, доп. 1-35 или 8-55.

Комитету по телевидению и радиовещанию на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ машинистки.

Обращаться по тел. 2-53-87 или 2-31-93.

В УПРАВЛЕНИЕ ТОПЛИВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ требуется главный бухгалтер. Выплачиваются квартальная премия в размере до 50 процентов и 13-я зарплата.

Справки по тел. 2-53-39.

Издательству «Красное знамя» на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: лифтер, вахтер, технички.

Обращаться: пр. Фрунзе, 103, в отдел кадров. Тел. 1-47-00.

Ленинский райком ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы водителей категории «В».

Обращаться по адресу: ул. К. Маркса, 39. Тел. 2-61-08.

реклама

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Анонс

20 июля

Центральный стадион «Труда» КУБОК РСФСР ПО ФУТБОЛУ «МАНОМЕТР» (Томск) — «ГЕОЛОГ» (Тюмень). Начало — в 19 часов.

ЗАКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ НИКОЛАЕВСКОГО УКРАИНСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ И МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ в г. Томске РЕПЕРТУАР

19 июля. А. и В. Филипенко «Сто первая жена султана» (героическая музыкальная комедия) — 18, 21.

20 июля. Г. Сидельников «Медведь» (комедия) — 12, 19.

21 июля. А. и В. Филипенко «Сто первая жена султана» (героическая музыкальная комедия) — 19.

22 июля. А. Рибов «Свадьба в Малиновке» (музыкальная комедия) — 19.

23 июля. А. Журбин «Пенелопя» (музыкальная комедия) — 19.

24 июля. В. Рождественский «За двумя зайцами» (музыкальная комедия) — 19.

25 июля. В. Василенко «Вий» (феерическая музыкальная комедия) — 19.

26 июля. А. Крым. «Фиктивный брак» (комедия) — 18, 21.

27 июля. К. Листов «Севастопольский вальс» — 12, 19.

ОТДЕЛЕНИЕ ЖУРНАЛИСТИКИ филологического факультета Томского ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени государственного университета им. В. В. Куйбышева ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ студентов на I курс.

Желающие поступить на отделение журналистики подают на имя ректора университета заявление о приеме. К нему прилагаются: документ о среднем образовании (в подлиннике); характеристика для поступления в вуз; копия трудовой книжки (для работающих); заверенная администрацией предприятия или учреждения; медицинская справка по форме № 086/у; шесть фотокарты размером 3х4 см.

Применение документов — по 21 июля.

После сдачи документов абитуриент допускается к участию в творческом конкурсе, который проводится до 29 июля в два тура: вступительных экзаменов с 23 по 29 июля в два тура: первый — письменная работа по специальному заданию; второй — собеседование. Лица, прошедшие творческий конкурс, допускаются к вступительным экзаменам. Вступительные экзамены — по русскому языку и литературе (письменно и устно), обществоведению — с 1 по 20 августа.

Инородные абитуриенты и студенты обеспечиваются общежитием.

Адрес: 634010, Томск, пр. Ленина, 36. Томский государственный университет, кафедра журналистики.

Примечание.

Поступающие на отделение журналистики могут представить вместе с документами: творческую характеристику-рекомендацию, выданную редакцией газеты, радио, телевидения, местным отделением Союза журналистов или Союзом писателей СССР; документы, подтверждающие творческую подготовку абитуриента на факультетах по журналистике, в школах или кружках журналистов при редакциях газет, домах пионеров. Можно представить материалы, опубликованные в периодической печати (переданные по радио, телевидению), а также фотоснимки, фоторепортажи, неопубликованные стихи, рассказы, юморески, фотографии и другие творческие работы.

Лицам, не прошедшим творческий конкурс, предоставляется право сдавать вступительные экзамены на специальности «Русский язык и литература» филологического факультета ТГУ или поступать в любой другой вуз.

УПРАВЛЕНИЕ ПАРКОВ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ТОМСКОГО ГОРСИЛПОЛКОМА приглашает на работу: заместителя директора, старшего бухгалтера на правах главного, бухгалтера по начислению заработной платы, старшего бухгалтера в объединение «Радуга», кассиров по продаже билетов на аттракционы, слесарей и рабочих по обслуживанию аттракционов, плотника-столяра, руководителя художественно-производственных мастерских.

Приглашаются пенсионеры и студенты, а также лица, желающие работать по совместительству.

Оплата — по современному премиальному. Премии квартальные — до 40 процентов.

Обращаться по адресу: Томск, ул. Герцена, 6 (кортсад), с 9 до 11 час. ежедневно.

Телефоны для справок: 3-25-52, 3-15-78.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Томского областного комитета завода с публичным присоединением к смерти ветерана труда бывшего главного инженера, члена КПСС с 1945 года

РАСТИХИНА Ивана Федоровна и выражает соболезнование семье покойного.

Родные и близкие с публичным присоединением к смерти

ТАРАЗАНОВА Витора Сидоровича. Вышло тело 29 июля (ул. С. Шедрина, 48 кв. 159).

Коллектив завода керамических материалов и изделий выражает глубокое соболезнование семье работницы завода Н. Р. Саранова по поводу смерти сына

Александр.

20—21 июля — переменная облачность, дожди, грозы, ветер юго-западный, 9—14 метров в секунду, температура ночью 10—15, днем 21—26 градусов тепла.

10:45 — «Избранные страницы мировой культуры. Джонатан Свифт». 11:45 — Поэт К. Сартбаева. 12:10 — «Спасенная красота». Встреча редакторов, художников, докторов и журналистов. 13:25 — «Городская волость» в Испании. 14:10 — Игры доброй воли. Вольбол. Мужчины. Ганбол. 16:40 — Премьера семисерийного художественного фильма «Дачные истории». 1-я серия — «Теплый дождь» (ГДР). 17:40 — «Клуб путешественников». 18:40 — «Принц и нищий». Фильм-балет. 20:00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20:15 — «30 вы можете». 21:00 — «Время». 21:35 — «Истории». Художественный фильм, 1-я серия.

Зам. редактора Ю. И. ГРИШАЕВ.